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Folketingsmedlem Kirsten Normann Andersen (SF) har den 10. august 2018] stillet 
følgende spørgsmål nr. S 942, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 942: 
”I forlængelse af sagen om misbrug af offentlige midler til døve- og tegnsprogstol-

ke bl.a. omtalt den 10. august 2018 i Politiken vil spørgeren gerne vide, om mini-
steren har overvejet muligheden af, at kommunerne kunne stå som ansvarlig ar-
bejdsgiver, men med den døve borger som arbejdsleder og den, der ansætter egne 

tolke, så man både kan undgå misbrug og sikre overenskomstmæssige ansættelses-
forhold til tegnsprogs- og døvetolke?” 
 

Svar: 
Jeg vil gerne først og fremmest slå fast, at disse meldinger om svindel med døve-
tolke er dybt bekymrende, og noget jeg tager meget alvorligt. For det er fuldstæn-

dig uacceptabelt, hvis der foregår misbrug med offentlige midler. Og hvis der er 
hold i meldingerne, skal det stoppes hurtigst muligt.  
  

Som jeg har orienteret Folketinget om i maj og juli, så har jeg bedt STAR om en 
redegørelse for bl.a. at finde ud af, om kommunernes administration er god nok. 
STAR har bl.a. undersøgt praksis i tre kommuner. Det er en kommunal opgave at 

sikre, at indsatsen foregår efter reglerne – det gælder både indholdet i tilbuddet og 
betalingen for det. Jeg vil inden for et par uger orientere Folketinget om indholdet i 
STAR’s redegørelse, ligesom jeg vil invitere Folketingets partier til møde i Be-

skæftigelsesministeriet om sagen.    
  

Som jeg også har orienteret Folketinget om, har regeringen derudover nedsat en 

tværministeriel arbejdsgruppe, som aktuelt undersøger, hvordan området for døve-
tolke kan ændres, så vi sikrer bedst mulig gennemsigtighed. Jeg synes, at man skal 
afvente resultaterne af det igangsatte arbejde før man vil ændre på området.   

   
Afslutningsvist vil jeg dog gerne slå fast, at personer med hørehandicap også frem-
adrettet skal kunne få den tolkebistand, som de har behov for, for at udføre deres 

arbejde.  
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